
 

令和 ４ 年度 第７回松伏町農業委員会会議録 

 

会 議 日 時 令和４年１０月２５日（火） 午後１時３０分 

会 議 場 所 松伏町役場第二庁舎３階 ３０１会議室 

開 会 時 刻 午後１時３０分 

閉 会 時 刻 午後２時２０分 

議     長 山﨑 久俊 

 

 

委員出欠状況 

 

議席 氏     名 出欠席 議席 氏     名 出欠席 

１ 永 野 浩 司 ○ ２ 岡 野 正 幸 ○ 

３ 須 賀 喜佐子 ○ ４ 藤 江 健 広 ○ 

５ 横 川 朝 治 ○ ６ 岡 田 嘉 男 ○ 

７ 石 塚   要 ○ ８ 鈴 木 洋 子 ○ 

９ 柴 田 光 善 ○ １０ 小 島 康 平 ○ 

１１ 山 﨑 秀 夫 ○ １２ 八 木 大 輔 ○ 

１３ 髙 橋   實 ○ １４ 山 﨑 久 俊 ○ 

 三反﨑 善 隆（最適化推進委員） ○  舛 田   晃（最適化推進委員） ○ 

 山 﨑 富 康（最適化推進委員） ○  砂 川   進（最適化推進委員） ○ 

 小 島 雄 一（最適化推進委員） ○  滑 川   浩（最適化推進委員） ○ 

 内 藤 玉 江（最適化推進委員） ○    

 

 

事 務 局 
事務局長 後藤 事務局長補佐 黒田 

主任 蓮沼  主事 林     

 

 

議事日程 

 

日程第 １       会議録署名委員の指名について 

日程第 ２       諸報告について 

日程第 ３ 議案第１号 農地法第４条の規定による許可申請書の承認を求める件について 

日程第 ４ 議案第２号 農地法第５条の規定による許可申請書の承認を求める件について 

日程第 ５ 報告第１号 農地法第３条の３第１項の規定による届出書の受理について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



会 議 の 件 名 議 事 録 

１． 開 会 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日程第１ 

 

 

 

 

 

 

 

後藤事務局長が開会を告げる。午後１時３０分 

【あいさつ】 

◎事務局長 

 皆さん、こんにちは。 

これより、令和４年度第７回農業委員会定例総会を始めさせていただき

ます。 

まず、町から何点か報告と連絡がございます。 

一点目に農業者支援金でございます。こちらは原料価格高騰の追加支援

として皆様方にご案内させていただきました。迅速な対応をしていただき、

すべからく支出の方が完了しましたのでご報告いたします。二点目は、６

月に発生しました降雹被害における県の支援策と町独自の支援についてで

すが、こちらも完了しましたのでご報告いたします。最後にご案内になり

ます。JA からもご案内があったかと思いますが、肥料価格高騰の支援につ

いて JA が主体となって展開していくとの連絡がございました。ぜひ支援の

対象となる方は受けていただきたいと思います。町からは以上です。 

 それでは、山﨑会長からご挨拶をいただきたいと思います。 

 

◎会長 

 改めまして皆さん、こんにちは。 

 先日、私の間近にあった件で畑に鉄板を置き、その上に砂利を敷いてし

まっていたという件がございました。確認したところ今回は 1,000㎡以下

でしたので総会には上がりませんが、届出が必要であるとのことで○○○

の方から届出を出していただきました。皆様も日ごろの通作途中などで、

そういったことを見かけましたら事務局まで報告をよろしくお願いいたし

ます。 

それでは、本日も議案が多数ございますので慎重にご審議の程よろしく

お願いいたします。 

 

◎事務局長 

 ありがとうございました。では、会長は総会の議長となることとなって

おりますので、よろしくお願いします。 

 

【開会の宣言】 

◎議長 

 ただいまから、令和４年度第７回定例総会を開会いたします。 

 本日の出席委員は、農業委員１４名、最適化推進委員７名であります。

過半数に達しておりますので、本農業委員会は成立いたしました。 

 これより、日程に従い議事に入ります。 

 

【会議録署名委員の指名について】 

◎議長 

 まず、会議録署名委員の指名を行います。松伏町農業委員会総会会議規

則第１３条の規定により議長から指名いたします。 

１番 永野 浩司 委員 

２番 岡野 正幸 委員 

 以上、２名の委員を指名いたします。ご異議ありませんか。 

 



 

 

 

 

日程第２ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日程第３ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（異議なし） 

 

 ご異議なしと認め、指名のとおり決定いたします。 

 

【諸報告について】 

◎議長 

次に、諸報告を行います。 

まず始めに、総務又は農地委員長からの報告はありませんか。 

  

（なし） 

 

◎議長 

続いて、農協・土地改良区・認定農業者協議会からの報告はありません

か。 

 

（なし） 

 

◎議長 

 続いて、その他の委員又は事務局からの報告はありませんか。 

 

◎事務局 

 申請書の職業欄削除について 

 

◎議長 

 以上で報告を終わります。 

 

【議案第１号 農地法第４条の規定による許可申請書の承認を求める件に

ついて】 

◎議長 

続いて、日程３議案第１号農地法第４条の規定による許可申請書の承認

を求める件についてを上程いたします。 

№１について、事務局から説明をお願います。 

 

◎事務局 

案内図は１ページをご参照願います。資料の土地利用計画図は１ページ

をご参照ください。 

申請地は○○○○○－○、地目は畑、面積は○○○㎡、同所○○○○○

－○、地目は畑、面積は○○○㎡です。合計で○○○㎡です。 

申請人は○○○○○－○に在住の○○○○さん、年齢○○歳の方です。 

転用目的は住宅敷地の追認です。 

転用理由については、申請地は先祖代々ずっと宅地として使用していま

した。現在の建物は昭和４２年に建築され、今年登記をしました。今後も

宅地としてずっと使用したいので、許可をよろしくお願いいたします。な

お、建物は物置として使用いたします。 

との申請理由です。 

こちらの議案に関して、春日部農林振興センターとも追認について調整

済みです。 

説明については以上です。 

◎議長 



 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日程第４ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

続いて、書類審査並びに現地調査結果を、地区担当委員から報告願いま

す。 

 

◎小島委員 

 １０月１８日火曜日に書類審査と現地調査を行いました。事務局の説明

のとおり、書類に不備はなく、また、現地も違反はありませんでした。 

以上、ご審議よろしくお願いします。 

 

◎議長 

 説明が終わりましたので、これについてご質疑、ご意見はありませんか。 

 

◎議長 

質疑なしと認め、これより採決いたします。 

 許可に賛成の方の挙手をお願いします。 

 

（挙手全員） 

 

挙手全員であります。 

よって、本案は許可されました。 

 

【議案第２号 農地法第５条の規定による許可申請書の承認を求める件に

ついて】 

◎議長 

続いて、日程４議案第２号農地法第５条の規定による許可申請書の承認

を求める件についてを上程いたします。 

 

◎議長  

№１の説明に入る前に、議事の都合上、農業委員会等に関する法律第３

１条の規定により、山﨑委員の退席を求めます。 

 

（山﨑委員退席） 

 

それでは、№１について、事務局説明願います。 

 

◎事務局 

案内図は２ページです。土地利用計画図は２ページになります。 

申請地は○○○○○－○、地目は畑、○○○㎡の農地、同所○○○○○

－○、地目は畑、○○○㎡の農地、同所○○○○○－○、地目は畑、○○

○㎡の農地です。合計すると○○○㎡です。 

申請者は○○○○○－○に居住している○○○○さん、年齢○○歳の方

です。 

譲渡人は○○○○○－○に居住している○○○○さん、年齢○○歳の方

です。 

転用目的は住宅敷地です。 

申請理由については、現在私は、○と○の３人で○○○のアパートで生

活しています。 

現在の住宅は、手狭に感じており、戸建て住宅の建築を検討していまし

た。 

来年、子供の保育園の入園もあり、両親の近くに建築することで、子供



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

の育児の支援をお願いしたいと考えて、両親の負担にならない近くの市街

化区域及び市街化調整区域の土地を探しましたが見つかりませんでした。

子供の保育園の入園時期もあり困惑していることを両親に相談したところ

隣の敷地に家を建てたらどうかとの話を頂きました。 

両親の高齢化と○歳の子供の入園を考えると、両親の隣に建築するので

あれば、両親の土地を借りて進める方が、現実的と考えています。 

以上の理由から申請をされました。 

建物は鉄骨造２階建てです。工事期間は令和○年○月○日から令和○年

○月○日を予定しています。 

被害防除対策について、CB２～４段段積みで被害防除を行います。排水

については合併浄化槽五人槽を設置して前面道路に管を通して U 字溝に接

続します。 

資金計画について、造成費○○○○万円、建築費○○○○万円、その他

費用で○○○○万円、合計○○○○万円です。使用貸借のため用地費はあ

りません。全額金融機関からの借り入れで対応するとのことで、住宅ロー

ンの事前審査結果票が添付されていますので、資金計画についても問題あ

りません。２０年居住の要件を満たすための住民票、戸籍謄本も添付され

ておりますのでこちらも問題ありません。 

説明については以上です。 

 

◎議長 

続いて、書類審査並びに現地調査結果を、地区担当委員から報告願いま

す。 

 

◎鈴木委員 

 １０月１８日火曜日に書類審査と現地調査を行いました。事務局の説明

のとおり、書類に不備はなく、また、現地も違反はありませんでした。 

以上、ご審議よろしくお願いします。 

 

◎議長 

 説明が終わりましたので、これについてご質疑、ご意見はありませんか。 

 

◎議長 

質疑なしと認め、これより採決いたします。 

 承認に賛成の方の挙手をお願いします。 

 

（挙手全員） 

 

挙手全員であります。 

よって、本案は承認されました。 

 

◎議長  

それでは、山﨑委員の復席を許可します。  

 

（山﨑委員復席） 

 

◎議長 

続いて、№2について、事務局説明願います。 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◎事務局 

 案内図は３ページです。土地利用計画図は３ページになります。 

申請地は○○○○○－○、地目は畑、○○○㎡の農地、同所○○○○○

－○、地目は畑、○○○㎡の農地、同所○○○○○－○、地目は畑、○○

○㎡の農地です。合計すると○○○㎡です。 

申請者は○○○○○－○に居住している○○○○さん、年齢○○歳の方

です。 

譲渡人は○○○○○－○に居住している○○○○さん、年齢○○歳の方

です。 

転用目的は住宅敷地の敷地拡張です。 

申請理由について、私は現在、○○○○○－○に○と暮らしております。

この度、○○○○○－○にて新たな生活を始めたいと思い、申請いたしま

した。 

 申請地の３筆は現在畑となっております。建物が建っている部分は宅地

なのですが、その周りを取り囲むように申請地がございます。現在住んで

おります○○○の自宅は、仕事スペースと住居を兼ねており、仕事関係の

ものが多くなってきてしまい、住居スペースが手狭になってきております。

今回は現在の建物は増改築せずそのまま活用し、農地部分の敷地を拡張し

たいと考えております。現在の住まいは車を停めると庭のスペースがない

状況です。今回は少しでも庭を広げて使用したいと考えております。 

近隣の非農地と市街化区域なども探しましたが、希望に添うような土地

を見つけることができませんでした。 

以上の理由から申請をされました。 

工事期間は令和○年○月○日から令和○年○月○日を予定しています。 

被害防除対策について、地先境界ブロックで被害防除を行います。 

資金計画について、農地と宅地を含めて用地費○○○○万円、造成費○

○○○万円、建物代金○○○○万円、合計○○○○万円です。全額自己資

金で対応するとのことで、金融機関の残高証明書が添付されていますので、

資金計画について問題ありません。 

また、土地利用計画図について、登記簿上の面積と実測に相違がありま

すが、農地法第５６条により「土地の面積は、登記簿の地積による。ただ

し、登記簿の地積が著しく事実と相違する場合及び登記簿の地積がない場

合には、実測に基づき、農業委員会が認定したところによる。」とございま

す。よって農業委員会で認定されればみとめられることとなっております。

なお、今回の審議のポイントとしては、土地利用が認められるかがポイン

トになりますのでご審議よろしくお願いいたします。 

説明については以上です。 

 

◎議長 

続いて、書類審査並びに現地調査結果を、地区担当委員から報告願いま

す。 

 

◎小島委員 

 １０月１８日火曜日に書類審査と現地調査を行いました。事務局の説明

のとおり、書類に不備はなく、また、現地も違反はありませんでした。 

以上、ご審議よろしくお願いします。 

 

◎議長 

 説明が終わりましたので、これについてご質疑、ご意見はありませんか。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◎柴田委員 

 資料と議案書の面積が大きく異なるが、分筆をしたのか。 

 

◎事務局 

 分筆はしていませんが、謄本と実測の面積に相違があります。また、公

図と実際の土地の形も相違があり、確認したところ○○○地区は、このよ

うな事象が多々見られるそうです。 

 

◎議長 

以上、質疑なしと認め、これより採決いたします。 

 承認に賛成の方の挙手をお願いします。 

 

（挙手全員） 

 

挙手全員であります。 

よって、本案は承認されました。 

 

◎議長 

続いて、№3について、事務局説明願います。 

 

◎事務局 

案内図は４ページです。土地利用計画図は４ページになります。 

申請地は○○○○○－○、地目は畑、○○○㎡、同所○○○○○－○、

地目は畑、○○○㎡、合計で○○○㎡の農地です。 

譲受人は○○○○○－○に居住されている○○○○さん、年齢は○○歳

の方です。 

譲渡人は○○○○○－○に居住されている○○○○さん年齢○○歳の方

と、○○○○○－○に居住されている○○○○さん年齢○○歳の方です。 

転用目的は資材置場です。 

転用理由について、私は平成○年に古物商許可を交付され、平成○年に

○○○として資格を得ました。現在は○○○に居宅を構え、○○○を１２

年営んでおります。○○○業界は重要があり、着々と業績を伸ばしており

ます。どこの国も○○○の人気は高く、インターネットを介しての売買は

重要なビジネスです。私もインターネットでの売買を行っており、○○○

にあるオークション会場に出向き、○○○の置き場へ仮ナンバーを付け一

台ずつ運搬を繰り返しております。○○○から少しでも近い場所に資材置

場を設けたいと近隣市町の市街化区域、調整区域の非農地を探しましたが、

見つらず困っていました。そんな中、今回、○○○の○○○の地に資材置

場としてお話を頂きました。 

申請地へは○○○のオークション会場から○○○の○○○を渡り○○○

に来るルートを使います。○○○よりも近くなり、仮ナンバーを付けて１

台ずつの運搬のため時間短縮になります。申請地は○○○、○○○の両道

よりやや町道を入った土地で、住宅、工場、農地が混在している場所です。

農地も多々ある地域ですので、農地に十分配慮し、道路を壊したりするこ

とないよう細心の注意を払いたいと思っております。また、地域の方には

置場の不備があればすぐに知らせてほしいとお願いしたいと考えておりま

す。 

以上の理由から今回申請にいたりました。 

工事期間は許可後から○ヶ月間を予定しています。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

被害防除対策については、申請地入口に安全鋼板と施錠付き扉、西側は

隣地既存 CB があり、南側と東側には新設 CB５段積みで被害防除を行いま

す。敷地内は砂利敷きです。 

資金計画について、用地費○○○万円、造成費○○○万円、合計○○○

万円です。全額自己資金で対応するとのことで、金融機関からの残高証明

書が添付されています。資金計画について問題ありません。 

説明については以上です。 

 

◎議長 

続いて、書類審査並びに現地調査結果を、地区担当委員から報告願いま

す。 

 

◎鈴木委員 

 １０月１８日火曜日に書類審査と現地調査を行いました。事務局の説明

のとおり、書類に不備はなく、また、現地も違反はありませんでした。 

以上、ご審議よろしくお願いします。 

 

◎議長 

 説明が終わりましたので、これについてご質疑、ご意見はありませんか。 

 

◎舛田委員 

 申請地に隣接する会社が細い町道に大きいトレーラーを通すので轍にな

ってしまう。また、道が細いためトレーラーを置かれてしまうと通行に支

障をきたすので注意してほしい。 

 

◎事務局 

 この件については、まちづくり整備課に報告いたします。 

 

◎柴田委員 

 田について水はどうしているのか、また水路はあるのか。 

 

◎事務局 

 水路はございません。南側の水田から水を引いています。 

 

◎柴田委員 

 公図上も水路はないのか。 

 

◎事務局 

 公図でも確認しましたが水路はありませんでした。 

 

◎藤江委員 

 本来は一反ごとに水路があるが、○○○地区は小さい水路を埋めている

ところが多いので長年そのように使用しているのであれば水路はないと思

う。 

 

◎議長 

以上、質疑なしと認め、これより採決いたします。 

 承認に賛成の方の挙手をお願いします。 

 



 

 

 

 

 

 

 

日程第５ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（挙手多数） 

 

挙手多数であります。 

よって、本案は承認されました。 

 

【報告第１号 農地法第３条の３第１項の規定による届出書の受理につい

て】 

◎議長 

続いて、日程５報告第１号について事務局報告願います。 

 

◎事務局 

 ○○地区において、相続による届出がありましたのでご報告させていた

だきます。 

 

◎議長 

以上をもって、本定例総会に付議された議案はすべて終了いたしました。 

その他として、委員または事務局から何かありますか。 

（なし） 

 

◎議長 

その他何かありますか。無いようですのでそれでは閉会いたします。 

閉会の挨拶を、髙橋会長代理よりお願いします。 

 

◎会長代理 

 長時間にわたりご審議ありがとうございました。 

 近頃は、気温が下がり昼夜の寒暖差が大きいので体調を崩さないように

注意してください。  

 本日はお疲れ様でした。 


